

交城县发展和改革局文件

交发改字〔2021〕26号

签发人：曹永卫

交城县发展和改革局 关于上报交城县 2021 年上半年省级双创示范 基地建设进展情况

2021 年上半年我县在各省、市领导下，按照上级文件要求，攻坚克难，强化措施，落实责任，全力全速，完成既定任务目标。现就情况汇报如下：自 2017 年 9 月成功入选“山西省首批省级双创示范基地”以来，我县深入贯彻落实“大众创业、万众创新”战略部署，坚持以“创新”为引领，以“转型”为主线，将创新转型作为加快经济社会发展的最大动能，新产业、新模式、新业态不断涌现，2018 年成功入选“国家科技部首批创

新型县（市）（科技支撑产业发展）”名单，转型升级新动能有效激发，创新创业“魅力值”稳步提升。

一、基地建设进展情况

（一）双创政策扶持体系建设情况

成立了交城县大众创业万众创新工作领导小组，制定了《交城县创建省级双创示范基地实施方案》，出台了《交城县关于大众创业万众创新的实施意见》，形成了支持“双创”工作的强大合力。2019年制定出台了《交城县支持民营经济发展若干措施（试行）》，在促进科技成果转化、培育发展战略性新兴产业和高技术产业、招才引智、拓宽投融资渠道等方面做出相关规定。鼓励民营企业引进各类战略投资，大力推动企业股份制改造。对在沪深两地主板、中小企业板、创业板、科创板上市的企业，在省市各奖励200万元的基础上，再奖励100万元；对在全国股转系统挂牌的企业，在省市各奖励100万元的基础上，再奖励50万元；对在山西股权交易中心挂牌、进行股份制改造并融资成功的企业，在省市各奖励20万元的基础上再奖励10万元；对当年入库中小企业完成股份制改造的，在省市各奖50万元的基础上，再奖励30万元。2017—2019年连续三年组织相关企业与单位参加全国“大众创业万众创新活动周”山西分会场活动，激发了全县市场主体活力，营造了有利于创新创业创造的良好发展环境。截止2021年我县高度重视，经充分动员和认真组织，山西·交城大数据产业园中西部数据中心（IDC）项目（山西中

交高速数据中心有限公司)参加“大众创业万众创新活动周”活动,并提供相关材料。

二、先试先行、大胆探索形成的成功经验和典型模式

山西·交城大数据产业园中西部数据中心(位于山西省中部的交城县,距太原50公里,距北京500公里,即达到同城灾备中心60公里以内,又达到异地备份中心500公里以上的区域优势。是中西部十省的数据聚集地,年平均气温7℃,每年有4个月设备进行自然冷却,水电资源丰富,具有建设数据中心的天然优势。公司与中元国际、华为等国内外先进设计和运营理念,建设一个绿色数据中心(PUE值1.3),满足各行业客户对大数据的业务需求。

2、建设标准:

遵照国标A级、UPTIME Tier 3+的标准建设(PUE值1.3)也可依据客户需要定制,采用多种云计算模型和软件定义网络,建立内部私有数据中心,以实现自动化、模块化、提升业务灵活性,更可大幅度降低运营成本。

3、规模:

总规划用地600亩,总建筑面积60万平米,总投资80亿元,规划4万个机柜,可同时容纳40万台服务器运行。园区以SOHO办公、大型会议培训中心、会展中心、研发中心、人才公寓等配套为一体的大数据产业园。

建设分三期，其中：一期占地 68 亩，总投资 7 亿元，4200 个机柜机房楼、综合楼、自建双热备份的 110KV 变电站，打造中西部数据中心集聚基地；

二期：占地 200 亩，投资 30 亿，动力楼五栋、机房楼五栋，机柜 20000 个，建筑面积 20 万平方米，打造中国算力中心集聚基地；

三期：占地 332 亩，投资 43 亿，动力楼五栋，机房楼五栋，机柜 16000 个，配套研发楼 6 栋、公寓楼 6 栋、110KV 变电站一座，打造中国灾备中心集聚基地。

该项目基于新一代信息技术演化生成的基础设施，该项目以业务需求为导向，以提升市场竞争力为着眼点，抓住国家大力发展新型基础设施等高科技信息的政策支持机遇，引进国外建设大型数据中心基地的先进设计和运营理念，本着高标准、高规格、高品位、严要求的原则，建设低能耗、绿色环保、技术先进、运营稳定的新一代中西部绿色数据中心产业园区，为各行业提供精准的核心数据中心信息基础设施。

三、存在的问题及原因分析

（一）电子商务基础薄弱。专业人才缺乏。目前，电子商务在我县尚处于初步发展阶段，不论是政府层面，还是企业层面，都严重缺乏电商专业人才，电子商务服务人员整体素质不

高，在开展具体工作时，缺乏主动性。前展现，电商工作推动南。（二）创新创业工作需要加强。一是创新创业融合度不高，利用互联网平台实现众创，推进创业效果不佳。二是由于建设资金和技术等影响，创业平台服务带动创业能力不足，需要加强创业平台建设。（三）创业就业技能培训实效有待提高。未就业人员参与技能培训的积极性不高，已完成培训的学员就业率、创业就业意愿有待提高。目前，创谷全域旅游服务中心已装修完毕，该服务中心集游客咨询服务、旅游文化展廊、智慧旅游大数据指挥中心、购物等多功能于一体，现需招聘智慧旅游平台运营人员、专业管护人员、行政管理人员、创谷购物店人员等即可运营。

四、下一步工作打算

一是完善高端人才引进和乡土人才培养机制。强化县域经济社会发展智力支持。鼓励和支持企业重点引进高层次创新创业人才和创新团队，大力开展专业技术人员创新能力培训，积极开展针对企业、农民的技术培训。二是打造更强劲的创业带动就业“新动力”。紧密结合当下经济社会发展形势，把握产业发展、就业需求、就业形势变化的新特点，推进落实就业优先政策，一方面推动平台经济、共享经济、“互联网+”等新业态新模式健康发展，创造更多元、更稳定的新就业岗位；另一方面深化重点人群创新创业教育和精准培训，建设服务重点就业

群体的创业服务载体，进一步提升示范基地创新创业带动就业的能力。三是探索金融服务创新创业的“新模式”。鼓励示范基地着眼化解企业融资难融资贵问题，依托市场机制，优化政策环境和服务，不断探索创新融资方式，拓展融资渠道，为创新创业提供高水平金融服务支持。



交城县发展和改革局办公室

2021年7月6日印发
